

# 新民晚报

创刊于1929年·飞入寻常百姓家·

www.xinmin.cn | 新民网 | 官方微博: @新民晚报新民网

2014年2月8日 星期六 农历甲午年正月初九 今日32版 A叠16版/B叠16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第18983期 上海报业集团·新民晚报社出版

## 习近平看望中国体育代表团时对蔡振华说 你挂帅足协我们拭目以待

本报索契今日电 (特派记者 厉冉冉) 索契冬日暖人心。昨天是农历马年正月初八,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在当地看望参加第22届冬季奥林匹克运动会的中国体育代表团。

索契冬奥会开幕式开始前,习近平在会见大厅向在场的50多名中国体育代表团成员挥手致意,一一握手,并致以节日问候和良好祝愿。

习近平为冬奥健儿加油,鼓励他们在大赛中珍惜机遇,展现风格,勇创佳绩,充分享受每一时刻。获赠中国奥运代表团领奖服的习近平特别强调,最让人感动的不是金牌,而是自强不息的拼搏精神。

在冬奥赛场,习近平同样心系大众体育。他特别提到了广大群众关心的足篮排三大球,并对在场的新任中国足协主席蔡振华说:“你现在挂帅足协,我们拭目以待。”

## 激情融化冰雪 竞技共歌友谊

### 第22届冬奥会在俄罗斯索契开幕 习近平应邀出席开幕式



激情和冰雪同在,竞技和友谊共歌。当地时间7日晚8时14分,北京时间8日零时14分,第22届冬季奥林匹克运动会在俄罗斯索契隆重开幕。国家主席习近平应俄罗斯总统普京邀请出席开幕式。本届冬

运会成为历史上规模最大、设项最多的冬奥会。

中国这次派出了共138人的代表团,65名选手将参加4个大项、9个分项、49个小项的比赛。将在短道速滑、自由式滑雪、花样滑

冰、速度滑冰等优势项目上向奖牌发起冲击。中国已宣布,北京市和张家口市将联合申办2022年冬奥会。

图为火炬被点燃 图文/据新华社 (冬奥会相关报道见 A8-A9版)

## 国务院常务会议决定城乡居保已并轨

# 申城「新农保」「城居保」已并轨

本报讯 (记者 鲁哲) 据新华社报道,国务院昨天召开常务会议,决定合并新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险,建立全国统一的城乡居民基本养老保险制度。

会议决定,在已基本实现新型农村社会养老保险、城镇居民社会养老保险全覆盖的基础上,依法将这两项制度合并实施,在全国范围内建立统一的城乡居民基本养老保险制度,并在制度模式、筹资方式、待遇支付等方面与合并前的新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险保持基本一致。基金筹集采取个人缴、集体助、政府补的方式,中央财政按基础养老金标准,对中西部地区给予全额补助,对东部地区给予50%的补助。地方政府为重度残疾人等缴费困难群体代缴部分或全部最低标准的养老保险费,鼓励公益慈善等社会组织为参保人缴费提供资助。

会议要求,要整合资源,推动城乡居民基本养老保险制度与其他社会保障制度相衔接。优化财政支出结构,加大财政投入。大力推行全国统一的社会保障卡,改进管理服务,做到方便利民。要严格基金监管,严肃查处虚报冒领、挤占挪用等违法违规行为,发挥制度的保障作用,让亿万老年人心中有底、基本生活无忧。

“建立统一的城乡居民基本养老保险制度”是社会保障制度改革的一个方向。记者了解到,上海为贯彻党的十八届三中全会关于“整合城乡居民基本养老保险制度”的精神,促进城乡一体化发展,2014年1月起本市已统一“新农保”和“城居保”基础养老金标准。

对2013年底前按“新农保”“城居保”规定办理按月领取养老金手续的人员中,“新农保”的基础养老金每人每月增加100元;“城居保”的基础养老金每人每月增加70元。养老金调整后,“新农保”和“城居保”基础养老金标准将统一为每人每月540元。全市约有46万“新农保”和“城居保”领取养老金人员可按规定增加养老金。

据人力资源和社会保障部不久前举行新闻发布会介绍,目前15个省份已建立统一的城乡居民基本养老保险制度。



## 农民的福音

江砚

2014年2月7日,甲午正月初八,历史将记住这一天。

马年的第一个工作日,国务院常务会议决定,建立全国统一的城乡居民基本养老保险制度。对7亿农民来说,这是巨大的福音。

还记得24年前的春晚小品《超生游击队》吧?当我们笑得前仰后合时,大概很少有人想到,所谓“养儿防老”,并不仅仅是城里人嘲笑的落后观念,更是农民必须面对的残酷事实。

当北上广的媒体整天讨论城市老龄化问题时,大概同样很少有人想到,“空巢化”后的中国农村老龄化程度高于城镇,农村老人的贫困发生率是城镇的3倍以上。

中国的改革,是从农村破冰的,中国的农民,为经济腾飞作出了巨大贡献。可是,依然巨大的城乡差别,也促使我们不得不认真思考,如何让农民共享改革和发展的成果。解决农村养老问题,正是一个最佳突破口。也因此,城乡养老并轨的重大意义,怎么高估都不过分。

使全体人民公平地享有基本养老保障,让城乡老年人基本生活无忧——今天,我们再出发。

## 我国南极泰山站建成开站

本报讯 据“新华视点”官方微博消息:国家海洋局上午宣布,我国南极泰山站今天建成开站。

这是我国在南极建设的第四个科学考察站,位于中山站与昆仑站之间的伊丽莎白公主地。(简文)

## 浦东旧地图标示“慰安所”位置

>>>详见 A2版·要闻

## 海归女捐器官 大爱留存人间

>>>详见 A7版·科教卫新闻



网诉直通 价格一波三动 学员一头雾水

## 驾校收费全凭教练说了算?

>>>详见 A10版·社会新闻